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润知林计算机基础作业1
（１）计算机的发展与应用
　计算机的发展划分成四代。
第一代：电子管计算机时代（1946—1957）。
第二代：晶体管计算机时代（1958—1964）。
第三代：中小规模集成电路计算机时代（1965—1970）。
第四代：大规模集成电路和超大规模集成电路计算机时代（1971年至今）。
（2）计算机的特点
计算机的特点有运算速度快、计算精度高、存储功能强、具有逻辑判断能力、具有自动运行能力。
（3）计算机的发展趋势
巨型化，微型化，网络化，智能化
（4）计算机的应用领域
计算机的应用领域有科学计算、信息处理、自动控制。
（5）各种数制间的转换
　　　把非十进制转成十进制数【方法为：按权展开】
作业    
（1）把课件和课本第一章进行阅读。
（2）完成以下作业
一、选择题
1.计算机最主要的工作特点是_____。   
A.存储程序与自动控制
B.高速度与高精度  C.可靠性与可用性
D.具有记忆能力
2.按工作原理，计算机可以分为_______机。   
A.单片机和微机

B.专用机和通用机
C.模拟和数字

D.工业控制和单片机
3.电子计算机主要是以_____划分发展阶段的。   
A.集成电路
B.电子元件
C.电子管
D.晶体管
4.微型计算机的发展是以_____技术为特征标志。   
A.操作系统
B.微处理器
C.磁盘
D.软件
5.下列叙述中，不是电子计算机特点的是_____。   
A. 运算速度快
B.计算精度高
C.高度自动化
D.逻辑判断能力差
6.第一代计算机的基本电子元件是_____。   
A.晶体管
B.电子管
C.中小规模集成电路
D.大规模集成电路
7.到目前为止，计算机的发展已经经历了_____代。   
A.3

B.4

C.5

D.6
8.计算机之所以能按照人们的意图自动地进行操作，主要是因为采用了_____。  
A.二进制编码

B.存储程序

C.高速的电子元件

D.高级语言
9.电子计算机与其它计算工具的本质区别是_____。  
A.能进行算术运算
B.运算速度高
C.计算精度高
D.存储并自动执行程序
10.我们平常所说的计算机是_____的简称。 
A.电子数字计算机  B.电子模拟计算机
C.电子脉冲计算机
D.数字模拟混合计算机
11.把计算机分巨型机、大中型机、小型机和微型机，本质上是按 _____。 
A.计算机的体积
B.CPU的集成度
C.计算机综合性能指标
D.计算机的存储容量
12.关于"新一代计算机"或"未来型计算机"的特点有许多叙述,例如,

① 新一代的计算机系统主要着眼于机器的智能化
② 新一代的计算机系统速度极快,容量无限制,体积很小
③ 它具有较自然的人机通信能力
④ 它不但能听、能说,而且能思考
其中可能性比较大的是_____。 
A.②
B.①
C.①和③
D.④
13.目前计算机应用领域已进入了_____时代。 
A.分布式系统
B.并行处理
C.网络
D.智能
14.PC是指_____。 
A.计算机型号
B.小型计算机
C.兼容机
D.个人计算机
15.CAT是指_____。   
A.计算机辅助制造
B.计算机辅助设计
C.计算机辅助测试
.计算机辅助教学
16.计算机在实现工业自动化方面的应用主要表现在_____。 
A.数据处理
B.数值计算
C.人工智能
D.实时控制
17.微型计算机中使用的关系数据库，就应用领域而言属于_____。 
A.数据处理
B.科学计算
C.实时控制
D.计算机辅助设计
18.CAM是指_____。 
A.计算机辅助制造
B.计算机辅助设计
C.计算机辅助测试
D.计算机辅助教学
19.目前广泛使用的人事档案管理、财务管理等软件，按计算机应用分类，应属于_____。 
A.实时控制
B.科学计算
C.计算机辅助工程
D.数据处理
20.计算机的应用领域可大致分为三个方面，下列正确的是_____。 
A.计算机辅助教学、专家系统、人工智能
B.工程计算、数据结构、文字系统
C.实时控制、科学计算、数据处理


D.数值处理、人工智能、操作系统
21.早期的计算机主要是用来进行_____。 
A.科学计算
B.系统仿真
C.自动控制
D.动画设计
22.辅助幼儿英语的软件属于_____软件。 
A.CAM
B.CAD
C.CAS
D.CAI
23.用计算机进行资料检索工作 是属于计算机应用中的_____。 
A.科学计算
B.数据处理
C.过程控制
D.人工智能
24.工业上的自动机床属于_____。 
A.科学计算方面的计算机应用
B.过程控制方面的计算机应用
C.数据处理方面的计算机应用
D辅助设计方面的计算机应用
25.PentiumII350芯片的微机，其CPU的主时钟频率为_____。 
A.700MHz
B.350MHz
C.300MHz
D.450MHz
26.第三代计算机主要是采用_____作为逻辑开关元件。 
A.电子管
B.晶体管
C.大规模集成电路
D.中小规模集成电路
27.计算机之所以能自动连续运算，是由于计算机采用了_____原理。 
A.布尔逻辑
B.存储程序
C.数字电路
D.集成电路
28.第一代计算机主要是采用_____作为逻辑开关元件。 
A.电子管
B.晶体管
C.大规模集成电路
D.中小规模集成电路
29.目前普遍使用的微型计算机，所采用的逻辑元件是_____。 
A.电子管

B.大规模和超大规模集成电路
C.晶体管

D.小规模集成电路
30.下列不属于计算机主要性能指标的是_____。 
A.字长
B.内存容量
C.重量
D.时钟脉冲
31.世界上首次提出存储程序计算机体系结构的是______。 
A.莫奇莱   B.图灵   C.乔治·布尔   D.冯·诺依曼
32.第四代电子计算机以_____作为基本电子元件。 
A.大规模，超大规模集成电路
B.电子管
C.晶体管
D.小规模集成电路
33.将二进制数10000001转换为十进制数应该是_____。 
A.127
B.129
C.126
D.128
34.将十进制的整数化为N进制整数的方法是______。 
A.乘N取整法
B.除N取整法
C.乘N取余法
D.除N取余法
35.计算机中的所有信息以二进制数表示的主要理由是_____。 
A.信息处理方便
B.运算速度快
C.节约元件
D.物理器件性能所致
36. 十六进制数“BD”转换为等值的八进制数是_____。 
A.274
B.275
C.254
D.264
37. 下面的数值中，_____肯定是十六进制数。  
A.1011
B.DDF
C.74
D.125
38.用一个字节表示无符号整数，能表示的最大整数是_____。 
A.无穷大
B.128
C.256
D.255
39.为了避免混淆，十六进制数在书写时常在数据后面加英文字母_____。 
A.H

B.O

C.D

D.B
40.下列4个二进制数中，_____与十进制数510等值。 
A.111111111B
B.100000000B
C.111111110B
D.110011001B
41.微机中1K字节表示的二进制位数是_____。 
A.1000

B.8*1000

C.1024

D.8*1024
42.16个二进制位可表示整数的范围是_____。 
A.0-65535


B.-32768-32767
C.-32768-32768

D.-32768-32767或0-65535
43.二进制数00111101转换成十进制数为______。 
A.57

B.59

C.61

D.63
44.下列不同进制的4个数中，最大的一个数是_____。 
A.1010011B

B.257Q

C.689D

D.1FFH
45.下列各种进制的数中最小的数是_____。 
A.52Q

B.2BH

C.44D

D.101001B
46.与十进制数97等值的二进制数是_____。 
A.1011111
B.1100001
C.1101111
D.1100011
47.在计算机内部，数据处理和传递的形式是_______。 
A.ABCII码
B.BCD码

C.二进制

D.十六进制
48.字符的ASCII编码在机器中的表示方法准确的描述应是_____。
A.使用8位二进制代码，最右边一个为1

B.使用8位二进制代码，最左边一个为0
C.使用8位二进制代码，最右边一个为0

D.使用8位二进制代码，最左边一个为1
49.在微型计算机的汉字系统中，一个汉字的内码占_____字节。 
A.1

B.2

C.3

D.4
50.字符编码ASCII码，是用_____表示。 
A.1个字节

B.1位二进制位

C.2个字节

D.4个字节
二、填空题
1.数制转换

（128）10=（        ）2=（        ）8=（        ）16

（675）10=（        ）2=（        ）8=（        ）16
（11000011）2=（        ）10=（        ）8=（        ）16

（127.72）8=（        ）2=（        ）10

(BCD.3A)16=（        ）2=（        ）10
（1011011）2=(　　　）10=（　　　）16=（　　　　）8
（110111101）2=(　　　）10=（　　　　）16=（　　　）8
（11001.11）2=(　　　）10=（　　　　）16=（　　　　）8
（1010001.101）2=(　　　）10=（　　　　）16=（　　　）8
（　205　）16=(　　　　）10=（　　　　）2==（　　　　）8
(　127　）10=（　　　）16=（　　　）2==（　　　　）8
(　215.75　）10=（　　　　）16=（　　　　　　）2==（　　　　　）8
2.在计算机中，一个ASCII码字符占用（      ）个字节，一个汉字字符占用（      ）个字节。

3.一个完整的计算机系统是由（      ）和（      ）两部分组成的。

4.如果在一个 48倍速光驱上读取数据，数据传输速率可达到（      ）MB／s。

5.优盘是一种移动存储设备，其存储介质为（      ），采用（       ）接口，可热插热拔。

6.计算机存储器分为两大类——内存和外存。（      ）存放正在运行的程序和数据，（      ）存放暂时不用的程序和数据。

7.计算机硬件系统由运算器、（      ）、（      ）、输入设备和输出设备等五大基本部分构成。
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